

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 15.12.2003

Číslo: Ročník 13 (2003). Číslo 4

Sekce: Stalo se

Název článku: Automatizace knihoven 2003 – 14. pracovní seminář - Aula FF UK v Praze - Jinonicích, 10.09.2003

Autor: Lucie Jirků

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=231>

Automatizace knihoven 2003 – 14. pracovní seminář - Aula FF UK v Praze - Jinonicích, 10.09.2003

Lucie Jirků

Ve dnech 9.-10. září se v aule Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze – Jinonicích konal 14. pracovní seminář nazvaný Automatizace knihoven 2003, pořádaný Ústavem informačních studií a knihovnictví a Svazem knihovníků a informačních pracovníků ČR.

První den semináře nesl název Novinky v automatizaci knihoven. Kdo letos navštívil konferenci AKP 2003 v Liberci, Inforum v Praze či některé z mnoha zajímavých školení pořádaných STK, tomu byla vesměs všechna přednesená témata známá. Byl zde například představen Portál veřejné správy, pohovořeno o Jednotné informační bráně, Portálu STM či Portálu elektronických časopisů (PEC).

Druhý den byl určen školním knihovnám. I když účast nebyla nízká, je škoda, že možnosti zúčastnit se bezplatně semináře nevyužil větší počet školních knihoven. Nicméně přednesené příspěvky byly zajímavé i pro pracovníky z jiných knihoven, u nichž podstatnou část čtenářské základny tvoří žáci či studenti.

Úvodní příspěvek Mgr. Ludmily Čumplové se týkal současného stavu „školních knihoven“. Zmínila, že název školní knihovna už plně nevystihuje poslání této instituce a bylo by vhodnější používat název „studijní a informační centrum školy“. Při seznámení účastníků se zajímavými čísly ze statistik pak například vyšlo najevo, jak nízký počet profesionálních knihovníků působí na základních školách. Dále ředitelka Státní pedagogické knihovny Komenského předvedla několik modelů vybavení SIC podle potřeb a velikosti školy.

Následující příspěvek PhDr. Heleny Pangráčové (Slovenská pedagogická knihovna) nám umožnil srovnání se situací na Slovensku. Tam jsou školní knihovny podporovány v rámci programu Otevřená škola, kromě toho chystají k vydání velmi potřebnou příručku neprofesionálního knihovníka.

Jedním z nejpůsobivějších byl bezpochyby příspěvek ředitele Obchodní akademie a SOŠ a VOŠ ve Valašském Meziříčí Ing. Jaroslava Halašty, následovaný příspěvkem vedoucí školního informačního střediska stejné školy Mgr. Mileny Medkové. Oba příspěvky byly velmi věcné a ukázaly, jak efektivně postupovat při vytváření SIC školy, včetně praktických tipů, jak získat peníze na jeho provoz.

Vzhledem k zaměření semináře na školní knihovny bylo velmi chvályhodné, že se svými příspěvky vystoupili také studenti pražského Ústavu informačních studií a knihovnictví. Např. Josef Basl přednesl stručný přehled knihovnické legislativy a pro zajímavost poukázal na paralelu ve vývoji školních a vězeňských knihoven (bohužel, vězeňské knihovny svým progresivnějším vývojem vyšly ze srovnání lépe).

Příspěvků bylo samozřejmě více (namátkou Školní knihovna jako součást školy, Mezinárodní výzkumy čtenářství, Hlavní zásady zpracování dokumentů ve školních knihovnách, Zařazení školních knihoven do krajského knihovnického systému...) a všechny byly podnětné. Názorů, námětů i

praktických rad bylo na semináři předneseno dost, a tak nezbyvá než doufat, že se školní knihovny v nejbližších letech podaří oživit. Že vedení škol bude tyto knihovny podporovat a že veřejné knihovny budou školám nápomocny. Podrobnější zpráva a některé referáty budou otištěny v časopise Čtenář.

Pokud potřebujete získat informace o současném dění ve školních knihovnách, nově vzniklý Klub školních knihoven prezentuje informace na <http://skip.nkp.cz/odbKSK.htm>. V říjnu uspořádala Studijní a vědecká knihovna ve spolupráci s Pedagogickým centrem krajský seminář pro školní knihovny. I když se zúčastnilo jen 13 knihovníků, byl velký zájem o pokračování, které je naplánováno na duben 2004.
Božena Blažková

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>